

Колонка главного редактора

Исследовательским комитетом «Социология детства» с 1 сентября 2010 года по 20 февраля 2011 года был проведен Всероссийский конкурс дипломных работ и магистерских диссертаций в области социологии детства. Цель конкурса — совершенствование учебной и научной работы студентов, повышение уровня их профессиональной подготовки для исследовательской, проектной, управленческой деятельности, профессиональная поддержка талантливых молодых специалистов в области социологии, социальной психологии, социальной педагогики и смежных специализаций.

На конкурс принимались дипломные работы и магистерские диссертации выпускников вузов России, успешно защищенные в 2010 году. Главное требование — проведение авторского эмпирического исследования детской аудитории с помощью социологических и/или социопсихологических методов. Оргкомитетом конкурса была определена примерная тематика выдвигаемых на конкурс работ:

- Инновации и традиции детства в современной России
- Нетипичное детство
- Новые практики организации дошкольного и школьного образования
- Роль СМИ, книги, Интернета в жизни современных детей
- Модели поведения различных типов семей на рынке образовательных услуг для детей
- Детские общественные организации
- Детская субкультура
- Основные направления и результативность семейной и внесемейной социализации
- Особенности исследования сознания и поведения детей
- Государственная политика в интересах детей

В нашем журнале мы публикуем наиболее интересные и актуальные с точки зрения проблем современного образования фрагменты работ, представленных на конкурс и имеющих отношение к вопросам, поднятым на страницах нашего журнала. В этом и последующих двух номерах журнала в разделе «Практика» мы хотим представить вашему вниманию фрагмент

ПЕД диагностика
ПЕД диагностика

дипломной работы «Психологические особенности конфликтного поведения в подростковом возрасте» студентки Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского Ю.В. Наумовой, научный руководитель: Н.В. Нижегородцева, доктор психологических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогической психологии ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. Эта работа признана лучшей в номинации «Социология в педагогической диагностике».

Надеемся, что специалистам-практикам: тестологам, педагогам-психологам, социальным работникам, педагогам и классным руководителям интересно будет познакомиться с позицией молодого поколения исследователей и специалистов в области образования по отношению к проблемам детства и образования в современной России.

Ждем ваших предложений.
e-mail: goucpmss1@mail.ru

Наталья Янковская